



Гомельскі Універсітэт

№ 16 (1263) чацвер, 23 кастрычніка

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ



Китайские горизонты

Ректор ГГУ имени Ф. Скорины Александр Владимирович Рогачев провел деловую встречу с руководством университета Янчжоу (КНР).

На ней были обсуждены результаты сотрудничества, которое продолжается уже несколько лет. Так, в декабре 2013 года на математическом факультете состоялась серия лекций профессора университета Янчжоу, заведующей кафедрой математического анализа Чжоу Чжиньсинь, которая проходила в ГГУ трехмесячную стажировку. В обсуждении принимали участие представители департаментов международного сотрудничества и обмена, зарубежного образования, школ математических наук и машиностроения университета Янчжоу.

В результате встречи был подписан договор о сотрудничестве между университетами. Обе стороны выразили надежду на углубление взаимодействия в совместных научных проектах, организации краткосрочных визитов преподавателей, студенческих обменах и проведении международных конференций.

Город Янчжоу с населением 4,5 млн человек расположен в 95 км к северо-востоку от Нанкина.

В университете Янчжоу обучается более 34 тысяч студентов, 8 тысяч магистрантов и аспирантов, работает 1200 преподавателей.

Наш корр.

Встретились на одной сцене



Хор "Junges Ensemble" Технического университета Дрездена посетил ГГУ имени Франциска Скорины в рамках Недели Германии в Беларуси.

Коллектив подарил слушателям 7 лучших номеров из своего репертуара: от произведений духовной и светской музыки старинных мастеров Англии, Франции, Италии, Германии до творений композиторов XIX–XX веков. Сюрпризом для зала стало исполнение песни "Купалінка" на белорусском языке.

– Наш хор любительский, – поясняет художественный руководитель Тобиас Валенчак. – Мы не профессиональные певцы, а лишь ценители музыки. Люди самых разных профессий на протяжении 4 лет занимались вокалом, и теперь они рады продемонстрировать свое мастерство благодарным гомельским зрителям.

В минувшем году в Дрездене выступил хор из Минского государственного лингвистического университета, а приезд в нашу страну творческого коллектива из Германии – ответный визит, символизирующий дружбу народов. Артисты признаются, что за неделю гастролей по синеокой земле они почувствовали необыкновенную теплоту и радушие белорусов.

После выступления гостей из Германии на сцену актового зала поднялись участники народной хоровой капеллы "Дзянніца" Гомельского

госуниверситета, в музыкальной коллекции которой произведения разных эпох и стилей: русская духовная музыка, белорусская канторская, светская. Коллектив представлял Республику Беларусь на международном молодежном фестивале в США, посвященном 50-летию ООН. Был в составе участников интернациональной встречи "Alma mater" в Италии. Успешно выступил от нашей страны на юбилейном международном празднике духовной музыки в Польше.

Как отметил художественный руководитель и дирижер Николай Козлов, наши учителя – это классики, и все номера вчера сложились в традиционный концерт двух творческих коллективов.

От имени ректората к собравшимся обратился проректор по воспитательной работе Ю.В. Никитюк, который поблагодарил участников хора "Junges Ensemble" за приезд, а также отметил высокий уровень международных связей ГГУ в научно-исследовательской, учебной и творческой деятельности. На память о теплой встрече коллеги обменялись символичными подарками.

Марина ЯШЕНКОВА
Фото В. ЧИСТИКА

З УЗНАГАРОДАЙ!

За шматгадовую добрасумленную працу і ў сувязі з юбілеем з дня нараджэння Ганаровай граматай універсітэта ўзнагароджаны:

КОШМАН Міхаіл Рыгоравіч – кандыдат педагогічных навук, дацэнт кафедры тэорыі і методыкі фізічнай культуры;

ПАНЦЯЛЕЕВА Святлана Міхайлаўна – кандыдат хімічных навук, дацэнт кафедры хіміі;

САДОУСКАЯ Алена Дзмітрыеўна – старши выкладчык кафедры тэорыі і практикі англійскай мовы;

ЖУКЕВІЧ Святлана Мікалаеўна – начальнік вучэбнага аддзела вучэбна-матэматычнага ўпраўлення;

СКАЧЫНСКАЯ Таісія Валянцінаўна – асістэнт кафедры экалогіі;

КУПРЭНКА Ала Мікалаеўна – інжынер па абслугоўванню інжынерных сетак;

ЛІШЧАНКА Наталля Іванаўна – вядучы лабарант кафедры фінансаў і кредиту.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПОЛЕ



ИНОВЕСТ продвигает инклюзию в массы

В Гомельском государственном университете им. Ф. Скорины прошел семинар-практикум "ИНОВЕСТ. Восточное партнерство в сфере педагогических инноваций в рамках инклюзивного обучения. Гомельская область". Участниками мероприятия стали представители пилотных школ проекта из Гомеля и области, преподаватели и студенты ГГУ, сотрудники филиалов факультета психологии и педагогики, специалисты управления образования облисполкома, учебно-методического кабинета отдела образования, спорта и туризма горисполкома.

Открыл семинар и.о. ректора университета С.А. Хахомов. В ходе мероприятия прошли презентации проекта ИНОВЕСТ, учебных модулей (два из них созданы авторским коллективом преподавателей ГГУ под руководством С.А. Хахомова), методик самостоятельного изучения курсов, графика обучения слушателей, промоутеров, учителей. Участников также ознакомили с платформой онлайн обучения и тестирования.

На семинаре обсуждены темы разнообразия в инклюзии (для лиц с ОПФР, работа с одаренными учениками и др.). Преподаватели выступили с презентациями из опыта работы в развитии инклюзивного образования пилотных школ. Были затронуты перспективы сотрудничества университета со школами региона.

Много вопросов задавали учителям-практикам студенты – будущие социальные педагоги и психологи.

Во время проведения встречи были наложены интернет-мосты со школами из удаленных районов области. Участники получили комплекты раздаточного и учебного материала, а также сертификаты.

Прошедший семинар открыл новый, основной этап реализации проекта ИНОВЕСТ – обучение учителей и промоутеров пилотных школ. Оно будет проводиться в онлайн режиме под руководством преподавателей университета и завершится тестированием слушателей. Учителя, успешно сдавшие тестирование, получат сертификаты о прохождении курса.

Проект Темпус ИНОВЕСТ, стартовавший в 2013 году и рассчитанный на три года, предполагает создание региональных и национальных сетей инклюзивного образования в трех странах-партнерах к 2015 году, начало которым положат пилотные школы.

В ГГУ планируется создание регионального ресурсного центра по инклюзивному образованию, а также двух лабораторий, в которых диагностику будут проходить дети с ОПФР, с целью выявления их способностей для построения дальнейшей программы развития.

В. БЕЙЗЕРОВ,
декан факультета
психологии и педагогики

УНИВЕРСИТЕТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ

Особый дух, самобытные традиции

На сегодняшний день в ГГУ обучается около 500 иностранных студентов, и эта цифра с каждым новым учебным годом неустанно растет. Значительная часть юношей и девушек приезжают в Гомельский госуниверситет из солнечного Туркменистана. Именно они 7 октября отметили в стенах нашего университета национальный праздник Курбан-байрам.



Библейский сюжет о попытке принесения патриархом Ибрагимом своего сына Исаака в жертву Богу стал мифологической основой чествования этого дня в мусульманской традиции. Празднование длится в течение трех дней. Иностранные студенты, оказавшись вдали от дома, смогли отметить эту знаменательную для них дату, собравшись за большим столом университетской столовой.

Ежегодное торжество по поводу Курбан-байрама в стенах ведущего вуза региона подчеркивает почтительное отношение туркменов к религиозным традициям своей страны.

При поддержке сотрудников отдела международных связей студенты различных факультетов организовали праздничный вечер: приготовили блюда национальной кухни, показали видеоролик о Туркменистане, прочли молитву, подготовили творческие номера, рассказали присутствующим об истории и традициях своей страны. Невозможно было не почувствовать гостеприимства и особый дух этого народа.

– Приехав в наш университет, студенты из Туркменистана не забывают о своих обычаях. Это очень похвально. Нам есть, чему у них поучиться. Друзья, с праздником! Хорошой учебы и успехов, – с приветственной речью обратилась к собравшимся начальник отдела международных связей Л.И. Протченко.

На мероприятия также присутствовали деканы факультетов, на которых обучаются иностранные студенты, преподаватели и сотрудники университета.

Наталья ГАВРИЛОВА,
студентка 5 курса филологического факультета
Фото В. ЧИСТИКА.

КОНКУРС

Сердце матери – неиссякаемый источник добра

Подведены итоги конкурса фотографий "Великое счастье – материю быть", который проводился редакцией газеты "Гомельскі ўніверсітэт" совместно с профсоюзным комитетом студентов. В нем приняли участие 15 молодых людей, представителей филологического, геолого-географического, физического, исторического и экономического факультетов.

По результатам конкурса были определены три победителя. Ими стали пятикурсница геолого-географического факультета Евгения Волошина с работой "Мама всегда рядом", будущий экономист Юлия Дикун и ее фото "Счастливая семья" и студентка физического факультета Диана Старушенко, которая представила изображение "Мама – это Ангел, ведущий нас по жизни".

Остальные конкурсантки отмечены в шести номинациях:

"Семейный портрет" – Анжелика Решенок;

"Любимая мама" – Алина Мышковец, Наталья Дыдалева, Александра Кравченко;

"Композиционное решение" – Оксана Барботкина, Наталья Романькова;

"Детская радость" – Ирина Маршина, Евгений Малашков;

"Приз зрительский симпатий" – Владимир Смольский;

"Связь поколений" – Татьяна Алименко, Екатерина Захарова, Дарья Прилуцкая.

Победители и участники конкурса награждены подарками, предоставленными профкомом студентов ГГУ.



Мама – это Ангел

Зачастую слишком поздно мы замечаем, что все, чего мы добились в жизни, получилось благодаря маме. Ее теплому, ненаязчивому, порою просто незаметному участию. Никто в жизни не любит нас так, как мама. А часто ли мы отвечаем ей тем же? Не обижаем ли маму своим невниманием? Может быть, пришло время задуматься и обратить внимание на то, как дети беззаботно и верно должны любить своих родителей?



Фото Е. Волошиной

Мама всегда рядом. Она уже рядом тогда, когда мы еще с ней не знакомы. Оберегает, кормит, разговаривает с нами. Постепенно привыкаем к ней, растем, слушаем, иногда даже очень активны и доставляем ей неудобства. Но она все терпит и выдерживает. Нетильнее человека, чем мама. Особенно в тот момент, когда мы появляемся на свет. В ней столько мужества, сколько в нас еще нет. Мы делаем шаги, первые успехи. Она всегда рядом и рада за нас. Поддержит, чтобы мы не упали при первых шагах и в жизни в трудные и волнительные минуты. Мама всегда рядом.

Мама всегда рядом.



Мама всегда рядом



Фото Ю. Дикун

Счастливая семья

Семья – дело тонкое и трепетное, требующее много сил и внимания. Однако, как только видишь эти счастливые лица, искреннюю любовь, все хлопоты сразу забываются.

Мне очень повезло запечатлить настояще счастье. Берегите родных и близких, семья – самое ценное, что есть у нас.

СЕМИНАРЫ

Идеология нашего времени

На базе санатория "Золотые пески" состоялся городской семинар для заместителей директоров по идеологической работе на предприятиях и в организациях Гомеля. Его тема – "Эффективное планирование и прогнозирование в организации идеологической работы – важнейшее условие повышения идеологии". В работе семинара приняли участие декан исторического факультета Н.Н. Мезга с докладом «Тенденции развития современной геополитической ситуации», преподаватели факультета психологии и педагогики Л.Н. Городецкая и Е.В. Одиночкина. Совместно с ассистентом кафедры социальной и педагогической психологии С.С. Щекудовой они разработали и провели тренинговое занятие на сплочение трудового коллектива и создание благоприятного психологического климата в нем.

В последнее время актуальным становится вопрос повышения качества идеологической работы на предприятиях. В современных условиях каждый трудовой коллектив является субъектом экономической политики государства. Именно от его потенциала в значительной степени зависит эффективность решения задач предприятия. Поэтому сегодня чрезвычайно важно правильное формирование внутриколлективных отношений, создание благоприятного микроклимата, идейное воспитание чувства ответственности и дисциплины у каждого работника.

В. БЕЙЗЕРОВ,
декан факультета психологии и педагогики

БЛАГО ТВОРИ

От всей души

Активисты ПО ОО "БРСМ" нашего университета совместно с инициативными членами Центральной районной организации ОО "БРСМ" приняли участие в акции, направленной на восстановление святынь Беларуси.

Будущие историки посетили Храм преподобного Серафима Саровского и помогли очистить территорию церкви от арматуры и опавших листьев.

На общее благо трудились первокурсники Максим Авдашков, Олег Клименок, Андрей Омельченко, студентка 4 курса Алеся Васilenko и секретарь ОО "БРСМ" исторического факультета Максим Белец.

Акция прошла при участии отдела молодежи при Гомельской епархии Белорусской Православ-



ной Церкви. Сегодня не все понимают важность подобных мероприятий, однако бескорыстный труд, направленный на то, чтобы сделать место, где ты живешь чище и красивее, делает человека прекраснее. Участие молодых людей в субботниках и волонтерских мероприятиях воскрешает в их сердцах желание делать хорошие дела и умножает количество добра в мире, в котором мы живем.

**Анастасия ЛАШКЕВИЧ,
секретарь ПО ОО "БРСМ" ГГУ**

СПАДЧЫНА

"Разам з часам"

Напрыканцы верасня ў жыхароў нашага горада з'яўліся ўнікальная магчымасць наведаць усе музеі Беларусі. Зрабіць гэта можна было дзякуючы выбітнай з'яве – фэсту "Разам з часам". Праводзіўся ён ужо ў другі раз і, на наша шчасце, менавіта ў Гомелі. Пля-

цоўкай быў абраны лёгкаатлетычны манеж "Дынама", дзе кожны музей – ад невялікіх школьнікі да Нясвіжа і Палаца – меў свой стэнд, які адлюстроўваў як багацце музейных фондаў, так і вялікую наўкуковую дзеяйнасць супрацоўнікаў.

Арганізація свята было на высокім узроўні. Кожны музей заслугоўваў увагі. Суправаджа-

лася мерапрыемства канцэртнай праграмай і буйным кірмашом.

Наведала гэты надзвычай цікавы форум і група БФ-11 філалагічнага факультэта ГДУ. Мы мелі магчымасць, напрыклад, завітаць у гасцёўню Якуба Коласа і нават напісаць некалькі слоў асадкай самога майстра, паназіраць за жыццём і творчасцю Адама Міцкевіча, літаральна апінуцца на малой радзіме славутага

пісьменніка. Наша група таксама зрабіла віртуальнае падарожжа па Полаччыне і паблукала сядрод старых муроў ве́лічнага Навагрудка. Яшчэ падчас выставы можна было пакаштаваць духмянай зёлкавай гарбаты, навучыцца шляхецкім танцам, пайдзельнічыць у віктарынах і конкурсах, набыць розную літаратуру і сувеніры.

Асабліва ўразіла дасведчанасць музейных супрацоўнікаў, якія вельмі грунтоўна і захап-

Милые, ласковые самые...

Около пятидесяти лет в Республике Беларусь традиционно отмечается День Матери. В этот самый теплый день в году в нашем вузе, как и во всей стране, чествуют женщин, которые своей заботой и лаской воспитывают подрастающее поколение.



Ректорат ГГУ, женсовет и профком сотрудников университета организовали в читальном зале красочный праздник для милых дам.

Мероприятие открылось приветственной речью доцента кафедры истории Беларуси, председателя женсовета ГГУ Т.И. Езеловой, которая отметила, что только в семейной любви можно воспитать хорошего и достойного человека, истинного патриота своей страны.

И.о. ректора С.А. Хахомов, председатель профкома сотрудников В.В. Орлов также поздравили виновниц торжества с праздником, вручили им цветы и конверты с материальной помощью.

– Несмотря на то, что ректор нашего университета А.В. Рогачев находится сейчас в Китае, он передавал вам, дорогие женщины, самые теплые и искренние пожелания, – обратился к присутствующим С.А. Хахомов.

К пожеланиям присоединились и студенты: красочные тематические презентации подготовили активисты физического факультета, будущие филологи выступили с литературно-музыкальной композицией, а студенты-физики группы ФТТ-52 записали для работниц вуза видеопоздравление.

14 октября православные христиане отмечают еще одну важную дату – Покрова Пресвятой Богородицы. Двойной праздник принес двойную радость: вдохновенные стихотворные строки и проникновенные песни разстрогали нежные женские сердца.

**Марина ЯШЕНКОВА
Фото В. ЧИСТИКА**

ляльна на прыгожай беларускай мове распавядалі пра падзеі мінуўшчыны і сучаснасці.

Надзвычай шчырыя слова ўдзячнасці наша група выказавае шаноўнаму Леаніду Пятровічу Кузьмічу, бо менавіта дзякуючы яго намаганням і ажыццяўлілася гэтая цудоўная экспкурсія, праз якую мы сапраўды застаемся "разам з часам".

**Аляксандр ДАКУКІН,
студэнт гр. БФ-11
філалагічнага факультэта**

Berlin I love you!

В июле этого года я приняла участие в летней школе, посвященной проблематике неформального и инклюзивного образования, проходившей в Берлине. Двухнедельная программа была очень насыщенной.

Мы посетили центр неформального молодежного образования, где обсуждалась педагогическая работа с практическими примерами. Важно то, что центр сотрудничает со школами, и это способствует разностороннему и интересному обучению детей. Мы приобрели очень ценный опыт сочетания формального и неформального образования.

Посчастливилось побывать и в общественном центре Потсдама – открытой "площадке" для социальных, культурных инициатив. Место очень подходящее для занятий творческой работой: кто-то оформляет помещение к очередному мероприятию, кто-то готовит пластики и диски для музыкального шоу. В целом, атмосфера свободная и креативная. Были также встречи с консультантами по ролевым играм живого действия LARP и неформальному образованию, с дизайнером компьютерных игр на социальную тематику и многими другими интересными людьми. Надо сказать, что эти вдохновляющие встречи, события надолго останутся в моей памяти и, самое главное, приадут много энергии для саморазвития, профессиональной реализации, творчества!

Много мероприятий было посвящено инклюзивному образованию. В них участвовали люди с ограниченными возможностями, которые добились успеха в профессиональном плане, а также творчески реализовались. Многие из них стали консультантами, правозащитниками.

Мы участвовали в различных тренингах по осознанию "разности", практических упражнениях по тематике инклюзии. Посетили мастерскую для людей с ограниченными возможностями, которые работали в прачечной, в цехах по сборке энергосберегающих ламп, по деревообработке и других (с фиксированным рабочим днем, с зарплатой, с разной степенью сложности задания). Сам факт очень впечатляет. Трудно представить все это в наших реалиях. Но в Германии, где социальная политика очень важна, это выглядело очевидным.

Хотя программа была насыщенная, отдохнуть мы тоже успевали. Экскурсии по Берлину, посещение Рейхстага (даже видели зал, где заседает канцлер Ангела Меркель), поездка в Потсдам, незабываемый дворец Сен-Суси, воплощение рококо Фридриха II, велотур по пригородам Берлина и, конечно же, ночная жизнь города...

Безусловно, повлиял на атмосферу города и чемпионат мира по футболу, на котором болельщиками были все немцы, иностранцы и мы тоже. Это событие заполняло собой все, корректировало рабочее расписание горожан.

Берлин – интересный город, нестандартный, не немецкий, очень современный. Это мой второй визит в столицу Германии, и с каждым приездом сюда мне нравится открывать ее для себя все больше.

Наталья СИРОТКО,
ассистент кафедры философии

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ**"Я выбираю жизнь"**

В рамках Всемирного дня предотвращения самоубийств и волонтерского движения "Профилактика вместе" кафедра социальной и педагогической психологии на базе Гомельского государственного профессионально-технического колледжа электротехники провела акцию "Я выбираю жизнь". Ее цель – повышение компетентности подростков, оказавшихся в трудной ситуации, и улучшение эмоционального состояния учащихся.

Участникам предлагалось ответить на вопрос, почему они выбирают жизнь. Естественно, опрос был анонимный. Ответы оказались самыми разными: семья, друзья, карьера, любимые люди...

Все получили буклеты с информацией о том, как можно выйти из стрессового состояния, и рекомендациями о способах борьбы с негативными мыслями и чувствами. С отдельными ребятами были проведены психологические беседы по волнующим их проблемам.

Подведением итогов стало "голосование за жизнь". Участники не побоялись испачкать руки и оставить след своих ладоней, проголосовав "ЗА".

Порадовало то, что в акцию включились более 300 человек. Все проявляли активность, принимали участие в этапах мероприятия. Мы надеемся, что акция не прошла бесследно, и риск появления суицидальных мыслей среди молодежи значительно снизится.

Т. ШАТЮК,
завкафедрой социальной и педагогической психологии

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Бывшие преподаватели поспешили увидеться с коллегами, поделиться опытом со студентами, узнать о новых достижениях и победах родного вуза. Мероприятие имело символическое название "День мудрого человека", ведь, как отметил заведующий кафедрой высшей математики В.Н. Семенчук, наставники никогда не стареют. Встречи такого рода стали на факультете уже доброй традицией.

Активисты матфака и сотрудники библиотеки ГГУ уделили внимание празднику особое внимание. Во времена собственной профессиональной деятельности педагогов вернулся видеофильм из памятных фотографий прошлых лет. Здесь промелькнули самые разные мгновения университетской жизни: будни и праздники, улыбки и слезы. Студент 3 курса Алым

**Пусть годы летят,
но светится
взгляд...**

В Международный день пожилых людей наш университет радушно встретил ветеранов педагогического труда математического факультета.

Гарядьев пригласил зрителей в чарующий мир музыки и исполнил фортепianneю вариацию. Приняв нотную эстафету, второкурсник Арсений Кожемякин прикоснулся к струнам скрипки и наполнил аудиторию мелодичными звуками. После этого студент 1 курса Артем Гаврилин продолжил музыкальную гостиную и своим выступлением порадовал зрителей игрой на саксофоне. А восточную сказку в виде танца живота ветеранам труда подарила сотрудница университетской библиотеки Янина Гулевич. Атмосферу праздника дополнили поделки рукой работы – экспонаты выставки "Осенний вернисаж", которая проводилась среди всех подразделений библиотеки ГГУ.

Приглашенные педагоги не остались безучастными: они продекламировали собравшимся стихотворения классиков, исполнили известные музыкальные композиции. Жизненный запал и светящийся взгляд, как визитные карточки каждого наставника, неизменно выделяли их из числа присутствующих.

Встреча была пронизана лирическими строками и душевностью песен, улыбками гостей и вниманием к ним со стороны студентов. В завершение мероприятия Галина Ивановна Мицкевич сыграла на фортепиано "Турецкий марш" В.А. Моцарта, после чего студенты математического факультета подарили дорогим ветеранам труда букеты цветов. Совместное фото гостей станет ценным и памятным кадром для архива Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины.

Марина ЯШЕНКОВА

Фото В. ЧИСТИКА

ЛІТАРАТУРНАЯ ПЛЫНЬ**Цёплыя сустрэчы**

Апошні дзень верасня ў нашым ўніверсітэце пачаўся з прыемнай і пазітыўнай сустрэчы з таленавітымі беларускімі пісьменнікамі. Леанід Дранько-Майсюк, Эдуард Акулін, Анатоль Бароўскі і Генадзь Лапацін падзяліліся са студэнтамі новымі книгамі, сваімі марамі і добрым настроем.

У невялічкай аўдыторыі вучэбнага корпуса № 1 было мнагалюдна. Не кожны ж дзень можна пагутарыць адразу з чатырма знакамітымі людзьмі! Размова пачалася з музичнай хвалі. Эдуард Акулін, які сам быў студэнтам нашага ўніверсітэта, дадаў пазітыву сваёй цёплай мелодыяй. Пасля гэтага пісьменнікі з захапленнем распавялі аўдыторыі пра свае падарожжы па нашай краіне і за яе межамі. Спыніўшыся на Гомелі, Леанід Дранько-Майсюк прачытаў верш пра тое, як добра кахаць у гэтым горадзе. Разам з пісьменнікамі яго расказвалі і студэнты. Жыццё, радасьць, каханне – усё гэта аўтар закрануў у вершаваных радках. Тэксты дапаўняліся цікавымі жыццёвымі гісторыямі Леаніда Дранько-Майсюка пра слухаючую у іншых гарадах, а таксама пра сваёга сабаку Хомку, якому прысвячаны новы зборнік пісьменніка "Хомка і Напалеон".

Літаратары прадставілі дзесяты нумар журнала "Верасень", запрасіўшы моладзь высылаць свае творчыя работы, і з упэўненасцю паабязцілі адлюстраваць дзеянасць студэнтаў на старонках часопіса.



Эдуард Акулін таксама прадставіў новую кнігу "Святаяnoch" і пакрыты сусальным золатам кампакт-диск, дзе сабраны яго песні.

Напрыканцы мерарыемства пісьменнікі шчыра адказвалі на пытанні студэнтаў, распавядалі пра сваю маладось і каханне.

Па-сяброўску цёплая сустрэча была прыпынена звонком. Але ў жадаючых было некалькі хвілін, каб набыць кнігі пісьменнікаў і атрымаць аўтограф з найлепшымі пажаданнямі. А потым у прыўзнятых настроі адправіца спасцігала новыя веды.

Алена МАКОВІК,
студэнта 5 курса філалагічнага факультэта
Фото У. ЧЫСЦІКА



В рамках Всемирного дня предотвращения самоубийств и волонтерского движения "Профилактика вместе" кафедра социальной и педагогической психологии на базе Гомельского государственного профессионально-технического колледжа электротехники провела акцию "Я выбираю жизнь". Ее цель – повышение компетентности подростков, оказавшихся в трудной ситуации, и улучшение эмоционального состояния учащихся.

Участникам предлагалось ответить на вопрос, почему они выбирают жизнь. Естественно, опрос был анонимный. Ответы оказались самыми разными: семья, друзья, карьера, любимые люди...

Все получили буклеты с информацией о том, как можно выйти из стрессового состояния, и рекомендациями о способах борьбы с негативными мыслями и чувствами. С отдельными ребятами были проведены психологические беседы по волнующим их проблемам.

Подведением итогов стало "голосование за жизнь". Участники не побоялись испачкать руки и оставить след своих ладоней, проголосовав "ЗА".

Порадовало то, что в акцию включились более 300 человек. Все проявляли активность, принимали участие в этапах мероприятия. Мы надеемся, что акция не прошла бесследно, и риск появления суицидальных мыслей среди молодежи значительно снизится.

Т. ШАТЮК,
завкафедрой социальной и педагогической психологии

ВЫСТАВКИ**Осенний вернисаж,
или Какие еще таланты
работают в библиотеке**

Кто сказал, что у природы нет плохой погоды? Тяжело согласиться с этим утверждением, когда за окном дождь и слякоть. Темнота, холод и ветер могут испортить настроение даже самым жизнерадостным и веселым людям.

Коллектив библиотеки ГГУ им. Ф. Скорины решил восстановить баланс жизнерадостности сотрудников и студентам университета. "Настоящие супервумены" отказались от помощи антидепрессантов и всё сделали своими руками.

Выставка "Осенний вернисаж" стартовала 1 октября в читальном зале № 2.

Сотрудники всех абонементов, читальных залов, а также отделов комплектования, обработки документов и катало-

гизации и справочно-библиографического показали свое видение осени в творческих работах.

Каждый посетитель мог оценить и выбрать лучший экспонат.

Между собой соревновались самые разнообразные работы. Мастерство плетения бисером было представлено в композиции "Бабье лето", все краски поры года соприкоснулись в букете "Дары осени", освещала всё это великолепие "Звезда ГГУ", королевой торжества стала

"Прыгажуня Восень". Невозможно было оторваться от созерцания поделки "Продлись, продлись мгновенье...", "Дыхание осени" прочувствовал каждый посетитель, оригинальный осенний сюжет был продемонстрирован в поделке "ЧайКофф"...

Настоящая выставка – яркий пример соединения новаторства и традиций, опыта и молодости. Здесь были представлены работы разных жанров и стилей.

Наталья ГАПОНОВА

СТУДЕНЧЕСКИЙ КЛУБ



Выбор собственного островка творчества за вами

В ГГУ состоялся вечер знакомства первокурсников с коллективами студенческого клуба.

У каждого из многочисленных творческих объединений своя история, традиции, достижения, которыми гордится не только наш вуз, но и город Гомель.

В актовом зале царила атмосфера сплоченности и одухотворенности. Песня "Золото света" часто открывала различные университетские мероприятия, и поэтому в начале концертной программы зрители традиционно встретили квартет филологического и физического факультетов. Народные коллективы – студенческий театр "Зеркало", хоровая капелла "Дзянница", студенческий театр эстрадных миниатюр "СанТехЭлектро-

"Монтаж", фольклорно-хореографический ансамбль "Радзімчы", театр-студия "Если бы...", а также группа современного эстрадного танца "Fusion" в продолжение вечера представили лучшие из своих номеров. Победители и лауреаты общеуниверситетских конкурсов "А ну-ка, первокурсник!", "Мистер университет", "А ну-ка, старшекурсник!", "Мисс ГГУ" также приняли в концерте самое активное участие и порадовали собравшихся своим творчеством.

Долю лирики и поэтичности в творческий вечер внесла пятикурсница филологического факультета Оксана Барботкина, прочитав стихотворения студентов нашего вуза. А гость

мероприятия группа КВН "ПэПэ", которая образовалась и выросла в ГГУ, подарила родному университету порцию отборного юмора, а также представила зрителям свою смену – молодую и перспективную команду КВН "План Б".

В этом бурном океане талантов первокурсники смогут отыскать тот островок творчества, который придется им по душе. Вот так с выступления на сцене alma mater имена студентов начинают жить из поколения в поколение, переходя в летопись жизни Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины.

Марина ЯШЕНКОВА

Фото В. ЧИСТИКА

МНЕНИЕ

Метки твоего города

Недавно прочитала статью о том, что в Минске закрывают бар универсама "Центральный". А ведь это одно из тех мест, в которых живет душа города... И для минчан, и для гостей столицы это грустная новость. Наверное, нет ни одного гомельчанина, который, приезжая в Минск, не забежал бы в этот бар – кофе попить, согреться, просто весело провести время с друзьями. Это место уникальное в своем роде: оно объединяет представителей разных поколений, социальных групп, нередко там можно встретить известных творческих людей. И что уж говорить про широкий вид из окна. Это здорово, что так много людей объединено атмосферой бара.

Из наших городских реалий вспоминается кафетерий университета "Гомель", очень посещаемое студентами и преподавателями нашего вуза место. Здесь приятно начинать утро буднего дня с горячего чая и вкусного пироженого или подкрепиться в обед. Особенно мне нравится там неповторимо вкусное мороженое, так напоминающее Италию. Может быть, в этом месте тоже живет душа нашего города?

Наталья СИРОТКО,
ассистент
кафедры философии

В ФОТООБЪЕКТИВЕ
Как баранку не крути,
а год лошади в пути

Коллектив кафедры экологии и геолого-географического факультета поздравляет СКАЧИНСКУЮ Таисию Валентиновну с юбилеем!!!



Вы женщина,
которой поискать.
Такие в нашей жизни – редкость.
Есть хватка деловая в Вас
и стать.
Работе сохраняете Вы верность.

Позвольте Вас поздравить от души
Сегодня в Ваш, коллега,
день рождения.
Пусть счастье и удача
к Вам спешит,
А вместе с ними – радость и везенье.



Фото В. ЧИСТИКА

ГОМЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Ф. СКОРИНЫ

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- химии – доцента;
- физвоспитания и спорта – старшего преподавателя.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения.

Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ.

УТОЧНЕНИЕ

В предыдущем номере в информации о замещении вакантных должностей на кафедрах вместо кафедры высшей математики и программирования следует читать кафедра вычислительной математики и программирования.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактав. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт
імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве
інфармацыі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.

РЭДАКТАР Кацярына КАВАЛЕНКА

Газета звязаная на настольна-
выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ,
аддрукавана ў ААТ «Палесдрук»,
г. Гомель,
вул. Лепяшынскага, 1.
Адказнасць за якасць друку нясе
ААТ «Полеспечать».
Якасць друку адпавядзе якасці
арыгіналау заказчыка.

СПОРТ

Равнение – на лучших

С 8 по 12 октября 2014 года в Сеуле (Республика Корея) состоялось первенство мира по самбо среди молодежи. Местом проведения соревнований была выбрана студенческая гимназия города Сеула "Seoul Student Gymnasium".

Второй день первенства принес серебряную медаль студентке первого курса группы Фк-11 Христине Ярец, которая в финале уступила представительнице сборной России Алевтине Гайтовой. Поздравляем Христину и желаем дальнейших спортивных побед.

Спортивный пресс-центр

20 студенческих медалей

В период с 14 по 17 августа под эгидой Международной федерации университетского спорта (FISU) на территории Республики Беларусь прошел VI чемпионат мира среди студентов по гребле на байдарках и каноэ.

Для истории белорусского спорта эти соревнования стали знавковыми, так как наша страна впервые приняла такое крупное и престижное мировое первенство. Беларусь заняла 1-е место в общекомандном медальном зачете среди 300 спортсменов из 22 стран мира. На счету у национальной сборной 13 золотых, 1 серебряная и 6 бронзовых медалей.

В ходе чемпионата отличный результат показал студент факультета физической культуры (заочная форма обучения) нашего университета Дмитрий Пивоваров, который завоевал золотую медаль в составе каноэ-четверки.

Дуэтом к победе

С 10 по 15 сентября во французском городе Гравлин состоялся XIII чемпионат мира по академической гребле среди студентов. На соревнования съехались спортсмены из 33 стран мира. В этом первенстве приняли участие и белорусские студенты-спортсмены: Татьяна Климович из ГГУ им. Ф. Скорины и Кристина Староселец из БГУФКа, выступавшие в классе 2Х ("парная двойка", 2000 м).

Девушки были единственными представительницами Республики Беларусь, а среди других участниц оказались самыми младшими, что не помешало им показать отличный результат и занять почетное второе место. Победителями чемпионата стали спортсмены из Польши, третье место – у представителей Германии.

Как отметила Татьяна Климович, открытие чемпионата и его проведение было организовано на высшем уровне. Она довольна, что в том числе благодаря ее результату, Республика Беларусь вошла в первую десятку лучших команд мирового первенства.



P.S В связи с этими победами из Министерства образования Республики Беларусь на имя ректора ГГУ имени Ф. Скорины А.В. Рогачева пришли благодарственные письма за внимание к вопросам студенческого спорта, создание благоприятных условий для совмещения тренировочного и учебного процесса в университете. В них был отмечен весомый вклад декана факультета физической культуры Г.И. Нарскина в завоевание медалей и командный результат Республики Беларусь.

Екатерина ДУДКО,
студентка 5 курса
филфака

Волейбол среди первокурсников

В спортивном комплексе № 7 университета прошло Первенство ГГУ по волейболу среди студентов первых курсов.

В ходе проведенных финальных игр женские команды расположились на пьедестале почета следующим образом: 1-е место – экономический факультет (ответственный за спортивно-массовую работу на факультете – П.П. Сакович), 2-е место – исторический факультет (Н.Н. Крикошай), 3-е место – юридический факультет (В.В. Химаков).

У юношей по итогам проведенных игр по круговой системе победу одержала команда математического факультета (ответственный за спортивно-массовую работу на факультете – В.В. Царун), 2-е место заняли представители факультета психологии и педагогики (И.А. Назаренко), бронзовыми призерами стали студенты геолого-географического факультета (А.В. Блашкевич).

Победители и призеры соревнований были награждены дипломами и сладкими призами, предоставленными спортивным клубом ГГУ и профкомом студентов.

Н. КРИКОШАЙ,
старший преподаватель
кафедры физического воспитания и спорта

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, калектыў вучэбна-метадычнага ўпраўлення, дэканат завочнага факультэта выказваюць глыбокася спачуванне метадысту КАКЛЕЕВАІ Наталлі Вітальеўне з выпадку напаткайшага яе гора – смерці БАЦЬКІ.



Победители мужских соревнований – студенты матфака

ISSN 2077-1053

